



КРАСНЫЙ МАРК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 16 ИЮНЯ 2004 ГОДА

№ 48 (11548)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

LENTA.RU Rambler НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Государственная Дума постарается найти возможности увеличить денежные компенсации, которыми правительство предполагает заменить льготы. «Мы добьемся, чтобы размер компенсаций был еще увеличен», — сказал спикер Госдумы Борис Грызлов на встрече с делегацией профсоюзов, добавив, что по инициативе возглавляемой им «Единой России» в ходе так называемого «нулевого» чтения размер этих компенсаций уже был увеличен с 250-800 до 500-3500 рублей.

Взыскать с Михаила Ходорковского 700 миллионов долларов просит суд МНС. Соответствующий иск в Мещанский суд подали МНС и районная налоговая инспекция по Москве. По словам адвоката Ходорковского Антона Дреля, этот иск будет рассмотрен в ходе судебного разбирательства по объединенному делу Ходорковского и Платона Лебедева. А по словам адвоката Лебедева Тимофея Гриднева, его подзащитному также предъявлен иск в размере 7 миллионов 769 тысяч рублей.

Московская городская Дума выступила с законодательной инициативой о внесении пива в перечень алкогольных напитков. «Реализация пива в городе требует контроля со стороны государства, некоторые сорта пива превышают содержание допустимого объема этилового спирта», — считает редактор проекта спикер Мосгордумы Владимир Платонов.

В Москве ведется строительство первого комплекса по захоронению праха умерших домашних любимцев, а второй должен появиться к 2007 году. Под строительство отведены два земельных участка в Куркино и в Косино-Ухтомском. На территории комплексов будут построены не только ритуальные залы и колумбарии, но и гостиницы для больных и здоровых животных, ветлечебница, парикмахерские и розничные магазины.

69-летняя Бриджит Бардо оштрафована на 6 тысяч долларов за расистские высказывания, сделанные ею в книге «Крик в тишине». Это уже четвертый подобный штраф для бывшего секс-символа Франции. На этот раз суд посчитал, что Бардо в своей книге открыто напала на геев и иммигрантов-мусульман.

НАШ КВАС ОЦЕНИЛИ И В ПСКОВЕ

В Пскове с 1 по 4 июня в рамках выставки «ПсковЭКСПО-2004» в выставочном комплексе стадиона «Машиностроитель» прошла выставка-конкурс Программы «100 лучших товаров России».

Первый раз в этом конкурсе принял участие хлебокомбинат «Опочецкий», представивший выпускаемые им безалкогольные напитки. Оценив качество квасного напитка «Русский» и проанализировав отзывы о нем, компетентная комиссия присудила этому виду продукции хлебокомбината Диплом первой степени. Газированный напиток «Лимонад» получил свидетельство конкурса.

Как сказал директор хлебокомбината Анисим Иванович Ефимов, это заслуженный успех и подтверждение высокого качества выпускаемой предприятием продукции. Диплом и свидетельство дают право ставить на этикетках этих безалкогольных напитков фирменный знак «100 лучших товаров России».

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: директор хлебокомбината А.И.Ефимов демонстрирует диплом конкурса.



ПЕРЕИЗДАНА КНИГА ОБ ОПОЧКЕ

Вышло в свет репринтное издание книги Л.И.Софийского «Город Опочка и его уезд в прошлом и настоящем (1414-1914 гг.)». Вступительная статья об авторе произведения написана псковским краеведом Н.Ф.Левиным. В примечании к ней указывается,

что биографический очерк о Л.И.Софийском частично основан на материалах, которые ещё в 1966 году передал в Псковскую научную библиотеку опочецкий краевед Н.К.Польский.

Репринтное издание прекрасно иллюстрировано старинными

снимками. К книге приложены три карты: план города Опочки в XVI и XVII вв., план города Опочки и городских земель (начало XIX в.), карта Опочецкого уезда.

Издана книга Л.И.Софийского Псковской областной типографией тиражом 1000 экземпляров.

● Культура

ОПОЧАНЕ НА СВЯТОГОРСКОЙ ЯРМАРКЕ

5 и 6 июня в Пушкинских Горах проходил традиционный праздник поэзии. Одной из самых многочисленных делегаций на этом празднике была опочецкая.

В праздничных мероприятиях приняли участие артисты уличного театра «Кавардак» (руководитель Т.Дементьева), фольклорный ансамбль «Глубочане» (руководитель Н.Сергеенко), ансамбль пластического танца «Шанс» (руководитель Е.Ануфриева), солистки ЦДиК М.Сазончикова, А.Бог-

данова и С.Кокорина.

На центральной площадке Михайловской поляны веселили народ скоморохи, коробейники, Балда и Поп, Ткачиха, Повариха и баба Бабариха, цыганский табор. Присутствовал здесь и главный герой Святогорской ярмарки — Александр Сергеевич Пушкин собственной персоной. «На нем красная рубаха, трость железная в руке и соломенная шляпа...» Эту почетную роль исполнил О.Татаринцев.

Победителями в конкурсах

«Литературные герои» и «Скульптура» стали опочане Л.Васильева и Р.Прищепова. О.Татаринцев принял участие в конкурсе двойников Пушкина и занял почетное второе место. Все они получили ценные подарки.

Поездка на праздник в Пушкинские Горы состоялась благодаря спонсорской помощи ООО «Альфа» и частных предпринимателей.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
зав. методическим
отделом ЦДиК.

НА СТРАХОВКУ НЕТ ДЕНЕГ

В прошлом году погода преподнесла крестьянам много крайне неприятных сюрпризов — от проливных дождей и переувлажнения почвы погибло немало посевов сельскохозяйственных культур. По уточненным данным, ущерб от стихии составил

тогда 3 млн. 941 тыс. рублей. Сельхозпредприятия оформили соответствующие документы и по линии МНС в частичное погашение ущерба получили 1 млн. 427 тыс. рублей, или 36% от размера ущерба. В нынешнем году ущерб от стихии будет воз-

мещаться лишь при условии страхования посевов. Поскольку у наших хозяйств финансовое положение продолжает оставаться сложным, то ни один гектар посевов и не застрахован. Рассчитывать приходится только на милость небес.

ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

В ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС участвовали граждане, находившиеся в запасе, из всех регионов тогда еще единого государства. Среди них были и двадцать восемь опочан. Двое из них — Владимир Васильевич Тарасов и Павел Иванович Петров — указом президента РФ награждены медалями «За спасение погибавших».

Во вторник, 8 июня, в военном комиссариате состоялась торжественное вручение награды. За Павла Ивановича награду получила его супруга (сам он умер в прошлом году).

Как отметил в своем выступлении военный комиссар района, подполковник Н.А.Александров, ликвидаторы последствий аварии ценой своего здоровья, а порой — и жизни, делали все, чтобы не допустить распространения радиации дальше, оказывали помощь в эвакуации населения, находившегося в зоне заражения. И мы должны быть им благодарны за это.

Е. ПУЛЬША.

ЗА БОЛЬШОЙ ВКЛАД

Депутату областного Собрания Г.С.Подзноеву, как директору Псковского филиала Российского фонда свободных выборов, объявлена благодарность председателем Центризбиркома РФ А.А.Вешняковым — «за большой вклад в организацию и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва и выборов Президента Российской Федерации».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

КРАСНЫЙ МАРК

на 2 полугодие 2004 года.

Стоимость подписки с 1 июня составляет:
В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ
С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:

на 1 месяц — 21 руб. 46 коп.
на 3 месяца — 64 руб. 38 коп.
на 6 месяцев — 128 руб. 76 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ:

на 1 месяц — 19 руб. 74 коп.
на 3 месяца — 59 руб. 22 коп.
на 6 месяцев — 118 руб. 44 коп.

В ОТДЕЛЕНИИ «РОСПЕЧАТЬ»:

на 1 месяц — 19 руб.
на 3 месяца — 57 руб.
на 6 месяцев — 114 руб.

Сегодня в системе жилищно-коммунального хозяйства

Наше интервью ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Затянувшаяся прокладка коллектора очистных сооружений Автозаводского микрорайона – многолетняя проблема нашего города. Начинать он строиться еще в 80-е годы уже прошлого века.

Как известно, сейчас все вопросы решаются положительно только при наличии денежных средств. Вот и завершение строительства коллектора откладывалось из-за отсутствия финансирования. В этом году появилась надежда, что дело наконец-то стронется с мертвой точки. Областной администрацией выделены деньги, составлена и согласована проектно-сметная документация, определен подрядчик и решены другие организационные вопросы.

С корреспондентом «Красного маяка» беседует директор МУП «Райводоканал» Валерий Сергеевич Павлов.

Коллектор на 90 процентов построен и «похоронен». И является примером распространенной в минувшие годы гигантомании. Изначально он был рассчитан на передачу стоков в объеме 11 тысяч кубометров в сутки. А мы можем набрать только 5 тысяч кубов. Проложенные чугунные трубы от вибрации расстыковались и вышли из строя. Стальная магистраль, протянутая позже ремзаводом, отслужила верой и правдой двадцать лет и сгнила. В настоящее время нечистоты попадают прямо в болото, расположенное за микрорайоном. Такое варварское отношение к окружающей среде наносит ей непоправимый вред. Потомки нам этого не простят.

В 2000 году совместными усилиями районной администрации и отдела водоснабжения области в наше ведение были переданы объекты канализации и насосной станции бывшей воинской части. Это позволило выбрать новую схему прокладки коллектора, связывающего

Автозаводскую улицу с городскими очистными сооружениями. Проектно-сметную документацию подготовил «Гражданпроект». Сметная его стоимость составляет около восьми миллионов рублей.

Где пройдет новая трасса коллектора?

Его нитку потянут через болото, далее по улице Рабочей и Пушкинской до центральной аптеки, где стоки попадут в камеру гашения, а оттуда самотеком – к очистным сооружениям.

Земляные работы, как известно, всегда создают определенные неудобства для граждан, проживающих на улицах, где они ведутся. Кто будет строить объект, и в какие сроки намечено завершить строительство?

Выиграла конкурс среди других подрядчиков псковская специализированная строительная организация. Вестись строительство будет по передовой технологии, с использованием полиэтиленовых труб. Преимущества их перед стальными и чугунными очевидны: они более долговечны

и надежны, просты при монтаже и ремонте и, что не менее важно, дешевле.

Из областного бюджета уже выделены средства в размере 660 тысяч рублей, освоить которые строители намерены в течение двух месяцев. Приступят к работам во второй половине июня. Контролировать качество их проведения будут «Псковинвестстрой» и МУП «Райводоканал». Считаю, что подрядчик серьезный, с большим опытом работы на подобных объектах. Закончится строительство, если не возникнет проблем с финансированием, через два года.

Жителям улиц, где будут проводиться земляные работы, надо с пониманием отнестись к временным трудностям. Когда они завершатся, строители восстановят нарушенное асфальтовое покрытие дорог и тротуаров, произведут планировку грунта. Воплощение данного проекта в жизнь – это большое благо для города. Улучшится экологическая обстановка в бассейне реки Великой.

Подготовил Е. ПУЛЬША.

РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ

Совсем недавно на дверях подъездов многоквартирных домов в центре города появились необычные объявления МУП ЭЖФ. В них сообщается квартиросъемщикам о начале селекционного сбора мусора в их дворе, а на мусорных контейнерах появились соответствующие надписи – «полиэтилен», «стекло». За разъяснениями этих нововведений мы обратились к директору МУП ЭЖФ О.И.Дубининой.

В соответствии с действующим законодательством все предприятия платят налоги за загрязнение окружающей среды. Население в 2003 году по решению областного Собрания депутатов от таких платежей освобождено.

Далеко не факт, что уже в следующем году ситуация не изменится. В таком случае плата за загрязнение природы твердыми бытовыми отходами (ТБО) будет взиматься с квартиросъемщиков. Исходя из вышеизложенного, МУП ЭЖФ составлен проект для получения лимитов на выбросы загрязняющих веществ в атмосферу.

В настоящее время в год вывозится от 1000 до 1200 тонн бытовых отходов. Если будет налажен раздельный сбор бытовых отходов, то плата за загрязнение окружающей среды составит 30-35 рублей за тонну ТБО. В противном же случае налоги возрастают в десятки

раз, и тогда за тонну мусора придется платить 644 рубля, или 722 тыс. рублей в год.

Простой подсчет показывает, что если льготы для населения будут сняты (а это не зависит от нашей воли), то с каждого жильца будет взиматься в год дополнительно к квартплате 120 рублей. Чтобы минимизировать выплату налогов, МУП ЭЖФ разработан комплексный план мероприятий по охране окружающей среды, одним из пунктов которого является селекционный сбор мусора. Как известно, раздельный сбор бытовых отходов практикуется во всех европейских странах. Мы пока что в начале этого пути, но первые шаги все равно придется делать. Пока у нас проводится эксперимент в центре города, призванный разъяснить населению сам механизм селекционного сбора мусора.

Записал
В. САМАРИН.



ИЗМЕНИЛИСЬ СТАВКИ ЗА НАЕМ ЖИЛЬЯ

Администрацией района 30 мая 2004 года издано постановление «Об утверждении ставок платы за наем жилых помещений». В соответствии с ним отменены платежи нанимателей по договору социального найма за капитальный ремонт общего имущества жилых домов. С 1 июля 2004 года утверждены следующие дифференцированные ставки платы за наем жилых помещений:

	30% (руб./кв. м)	100% (руб./кв. м)
гр. 1 – К1	1-38	4-59
гр. 2 – К2	1-10	3-67
гр. 3 – К3	0-83	2-75

Как пояснили в управлении жилищно-коммунального хозяйства, в первой графе вышеприведенной таблицы указаны категории жилья в зависимости от типа дома, его расположения в черте города, уровня благоустройства и т. д.

Во второй графе приведены ставки платежей за наем жилья в пределах установленной законодательно социальной нормы. За жилую площадь сверх социальной нормы наниматель жилья будет платить полностью, то есть 100 процентов. Ставки таких платежей приводятся в последней графе таблицы.

Подготовил
В. СТЕПАНОВ.

МОЖНО ЛИ ПОБЕДИТЬ СВАЛКИ?

С таким вопросом корреспондент «Красного маяка» обратился к руководителю «Коммунсервиса» А.С. Рубцову. Как известно, месяц назад прошел рейд по городу представительной комиссии, вскрывшей факты вопиюще безобразного отношения наших граждан к окружающей природной среде. Так что изменилось за прошедшее время?

Работники «Коммунсервиса» приложили много усилий, чтобы наш город стал чище. К примеру, сделана планировка территории вокруг базы «Агропромстрой» на улице 9 Января, где до этого была огромная свалка мусора. Сразу хочу оговориться, что как только мы привели это место в относительный порядок, сюда снова стали носить бытовые отходы жители близлежащих домов. Наша организация сделала также планировку вокруг Покровского кладбища, вывезла весь мусор непосредственно с кладбища. В настоящее время совместно с «Пролесалом» занимаемся ликвидацией стихийной свалки в конце улицы Пролетарской. Кому из опочан приходилось недавно здесь проходить или проезжать, они могли заметить, что горы мусора исчезли, часть территории бывшей свалки огорожена забором. На очереди – уборка свалки возле филиала тепловых электростанций.

Часть мусора будем сжигать, остальной – вывозить. Кстати, в мае мы навели порядок на городской свалке в районе Голощап, сделали ее планировку.

Анатолий Семенович, если уж мы затронули в разговоре городскую свалку, хотелось бы прояснить один вопрос. Могут ли жители города самостоятельно вывозить сюда мусор, и взимается ли за это какая-либо плата?

Частные лица могут вывозить мусор на городскую свалку бесплатно, за исключением так называемых застройщиков. Последние привозят большое количество отходов от обработки древесины, и с них плату мы берем. Свежий пример: на днях один гражданин вывез сразу пятнадцать машин мусора. С организациями, вывозящими мусор, у «Коммунсервиса» заключены договоры, и никаких вопросов по оплате пока не возникало. Плату за вывоз отходов на свалку мы берем по той причине, что несем определенные затраты по содержанию свалки и наведению здесь порядка, платим зарплату работнику, который за всем этим следит.

На протяжении последних лет много разговоров шло о предоставлении услуг «Коммунсервиса» по уборке мусора для частных домовладельцев. В какой стадии решения находится этот вопрос?

Дело с мертвой точки сдвинулось, но для кардинального пе-

релома в наведении порядка на улицах частной застройки нужна взаимная заинтересованность – как нашей организации, так и домовладельцев. Последние по большей мере пока инертны. Контейнеры для мусора приобретают активно только в районе новостроек так называемой опочечкой «Санта-Барбары». Хотя покупают у нас такие контейнеры и жители других улиц. «Коммунсервис» предоставляет разнообразные услуги – от продажи частникам контейнеров (стоимость контейнера от 2 до 3 тыс. руб.) до разового вывоза мусора, т.е. мы оставляем возле дома на сутки контейнер для сбора мусора и потом его вывозим. Стоит такая услуга 80 рублей. Если мусора собралось много, то по заявке жильцов «Коммунсервис» может предоставить трактор с тележкой и даже выделить грузчика – обойдется это также недорого, в пределах сотни рублей. Навести порядок в городе можно и нужно, но гарантией тому может служить только объединение усилий жилищно-коммунальных служб и жителей Опочки. К большому сожалению, эту мысль разделяют далеко не все граждане. К примеру, домовладельцы с улицы Гагарина (участок от рынка до больницы) как выбрасывали бытовые отходы на проезжую часть, так и продолжают выбрасывать...

А. КРЫЛОВ.

«Он н фразой м письма А ловой, де в доме-и и преста слова Ан сует дир Геннадик ву, заслуж альной Оп шему Оп даром пр – пишет о обслужи чей, медч чистилье лыми дн порядо. Скольк характер дить. Так мы чем к персонал ровья, се ного неб

«В на одни ста Евгении д.Заводч Тяжело ели бы со сторо сандра А побеспо насчет д кует, коп отзвичи Викт ской обл и забот «Счасть – напря ного вы ществуи которых де. Перв Призва дар, ген вается звание

«В на одни ста Евгении д.Заводч Тяжело ели бы со сторо сандра А побеспо насчет д кует, коп отзвичи Викт ской обл и забот «Счасть – напря ного вы ществуи которых де. Перв Призва дар, ген вается звание

«В на одни ста Евгении д.Заводч Тяжело ели бы со сторо сандра А побеспо насчет д кует, коп отзвичи Викт ской обл и забот «Счасть – напря ного вы ществуи которых де. Перв Призва дар, ген вается звание

Каж ками пр далакш на окра вится: с рядом, очень к Но бросил тельст На тными ном – Прожи имеют огород сорную рые вы заплон

«В на одни ста Евгении д.Заводч Тяжело ели бы со сторо сандра А побеспо насчет д кует, коп отзвичи Викт ской обл и забот «Счасть – напря ного вы ществуи которых де. Перв Призва дар, ген вается звание

«В на одни ста Евгении д.Заводч Тяжело ели бы со сторо сандра А побеспо насчет д кует, коп отзвичи Викт ской обл и забот «Счасть – напря ного вы ществуи которых де. Перв Призва дар, ген вается звание

Эту дала м шла, с ли я та на. Ну лись в вместе И т на нед Зашла мую, о вольно с восп переш

Обзор писем ВЫ НАМ ПИСАЛИ

«Он наша опора» — так одной фразой можно выразить смысл письма Антонины Ивановны Павловой, десятый год проживающей в доме-интернате для инвалидов и престарелых. Самые теплые слова Антонина Ивановна адресует директору дома-интерната Геннадию Михайловичу Смирнову, заслуженному работнику социальной защиты населения. «Нашему Опочецкому интернату недаром присуждено первое место, — пишет она. — Это заслуга всего обслуживающего персонала: врачей, медсестер и наших любимых чистильщиков — санитарочек. Они целыми днями наводят чистоту и порядок. Их труд очень тяжелый. Сколько людей, столько разных характеров, и каждому надо угодить. Так пусть нас простят, если мы чем кого обидели. А мы всему персоналу желаем крепкого здоровья, семейного счастья и мирного неба над головой».

«В нашей деревне остались одни старики, — читаем в письме Евгении Федоровны Ивановой из д. Заводы Варыгинской волости. — Тяжело бы нам приходилось, если бы не помощь и поддержка со стороны главы волости Александра Алексеевича Атанова. Он побеспокоится, если газа нет, или насчет дров и всегда всё растолкует, когда обращаемся. Очень отзывчивый человек».

Виктор Шарден из Новгородской области разделяет тревоги и заботы выпускников школ. «Счастье человека, — пишет он, — напрямую зависит от правильного выбора профессии. Существуют правила, выполнение которых принесет счастье в труде. Первое — правило призвания. Призвание — это божественный дар, гений, талант, оно закладывается в раннем детстве. Призвание — это подсознательная

тяга человека к конкретному роду деятельности. Выбрать профессию по призванию — большая удача.

Второе — правило родного края. Счастлив тот, кто использует выбранную по призванию профессию во благо и процветание родного края. Каждый искренне или тайно любит свою малую родину. И пусть порой человек говорит, что его малая родина — «дыра», «болото», что «нечего здесь делать» и т.д., но подсознательно он все равно желает родному краю благополучия и процветания. Сотни молодых людей после окончания школы покидают родные города и деревни, уезжают учиться, и многие остаются на чужбине навеки. Что движет ими? Желание доказать что-то себе и окружающим? Гордость? Глупость? Корысть? Любовь к чужому краю? Но как можно любить чужой край сильнее родного?! Такие люди во многом несчастны. И что дальше? Злость, раздражительность, неудовлетворенность... Многие терпят себя, спиваются, рано уходят из жизни. Разлука с родным краем оправдана лишь тогда, когда рядом нет учебного заведения по профессии вашего призвания.

Третье — правило востребованности. Какую промышленность следует развивать в родном крае? Какую деятельность в сфере услуг? Существуют тысячи профессий, необходимых твоей малой родине. Выбирай правильно!

Учтите и еще одно — из каждого правила есть исключения. Именно поэтому молодым необходимо подойти к выбору жизненного пути со всей ответственностью, основательно подумать, прежде чем делать выбор».

Письма читала А. КИСЛОВА.

Из редакционной почты

А ЯМЫ ЛУЧШЕ ЗАСЫПАТЬ ГРАВИЕМ!

Каждый год я с женой и внуками приезжаю в Опочку из Кандаки на лето. Снимаем дом на окраине города. Все нам нравится: свежий чистый воздух, река рядом, леса и озера. Места очень красивые и живописные.

Но нам, людям приезжим, бросилось в глаза одно обстоятельство.

На улицах, застроенных частными домами, дороги в основном — с грунтовым покрытием. Проживающие там граждане имеют приусадебные участки и огороды. Во время прополки сорную растительность некоторые выносят прямо на дорогу и заполняют ямы и выбоины, по-

лагая, что делают благое дело. На самом деле всё с точностью до наоборот. После дождя колеса проезжающих автомобилей углубляют ухабы, и в них образуется смесь из растительных остатков и чернозема с неприятным запахом.

Гораздо лучше всю ненужную траву складывать в компостную яму. Перепрев, она станет прекрасным органическим удобрением, не уступающим по своим свойствам навозу. А ямы все же следует засыпать гравием или песком. Я могу это утверждать как дорожный строитель с тридцатилетним стажем.

Н. САНЧУК.

Жизнь села РАБОТЯЩИЕ ЛЮДИ НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ



Не заладилось фермерство на Руси, не прижилось. Уж на что был решителен и деловит царский министр Петр Столыпин, а и у него попытка ввести хуторскую систему владения землей так до конца и не удалась. В ельцинскую эпоху попробовали реанимировать фермерство на Руси — получилось все убого и бесплодно. Сильные фермерские хозяйства остаются на Псковщине большой редкостью, а владельцы земли, выделившиеся из бывших колхозов и совхозов, благополучно переформили свои хозяйства в личные подсобные.

Анна Ивановна и Сергей Алексеевич Удальцовы почти в одно время окончили Великолукский сельскохозяйственный институт. Муж получил специальность инженера-механика, жена — агронома. Работала молодая семья в колхозе «Авангард»: Сергей Алексеевич занимал должность главного инженера, а Анна Ивановна пришла получить второе образование, на сей раз педагогическое, после чего она стала заведующей детским садом в Высоком.

Так продолжалось до начала 90-х годов, когда под разглагольствование о реформах в деревне колхозы начали, которые медленно, а которые и стремительно, угасать. Молодые специалисты одними из первых осознали, что если у «Авангарда» и есть какое-то будущее, то все равно оно весьма туманное и, скорее всего, малоперспективное. Удальцовы вышли из колхоза и получили 16 гектаров земли, из техники у них был старый трактор Т-40. Правление колхоза рядом с их домом выделило лишь половину земельного пая, остальное — на отшибе. Тогда думали, что фермерские хозяйства будут расти, как грибы после

дождя, а стало быть, всем у своего порога земли не хватит. Хотел Сергей Алексеевич обзавестись старым грузовичком, даже двигатель к нему купил за три миллиона рублей в тех ценах, но имущественного пая семье не выделили, а лишь обещали выплатить его деньгами. Как позже оказалось, не смогли Удальцовы получить ни денег, ни машины, а рама и прожаренная кабина от того самосвала валяются под навесом бывших колхозных мастерских.

Оказывается, что любое хорошее по замыслу начинание в результате непродуманных законов и решений можно довести до полного абсурда. Когда Удальцовы изъявили желание создать фермерское хозяйство, то их заставили оформить кучу разных документов, обзавестись печатью и регулярно отчитываться в налоговые органы о всех своих шагах в производстве продукции. К счастью, в России поныне существует возможность глупость отдельных законов компенсировать необязательностью их исполнения. Переоформление фермерского хозяйства в личное подсобное позволяет избежать всей этой бюрократической волокиты.

Как бы то ни было, Сергей Алексеевич и Анна Ивановна продолжают трудиться на своей земле, а кооперативная, рядом с их ухоженным участком, зарастает кустами да бурьяном. Удальцовы в своем хозяйстве держат четыре коровы, живут на доходы от продажи молока.

За время, прошедшее после выделения молодой семьи из колхоза, подросли их дети. Эдуарду исполнилось 19 лет, на год моложе Эльвиры. Учатся ребята в педагогическом колледже в Опочке, по его окончании станут учителями младших классов с уклоном к преподаванию информатики. Те-

перь им самое бы время обзавестись собственным домашним компьютером, но как горько пошутила Анна Ивановна, чтобы его купить, сначала надо продать всех четырех коров. Эдуард научился у отца всем работам на тракторе, и он, и его сестра обзавелись удостоверениями водителей. На учебу Эдуард и Эльвира в Опочку ездят на машине, возят на ней в город молоко на продажу, а затем уже на вырученные деньги снабжают родителей всеми необходимыми товарами. У самой Анны Ивановны на это не остается времени. «Держать большое хозяйство, — говорит она, — очень тяжело. Работать приходится с пяти утра и до позднего вечера. Работа в детском садике мне нравилась, но что произошло, то произошло. Теперь нет у меня ни выходных, ни отпусков».

В Высоком кооператив числится только лишь на бумаге, никакого производства не ведется. Жителям Высокого и соседних деревень приходится рассчитывать лишь на собственные приусадебные хозяйства. Проблем с ними подчас больше, чем вариантов их решения. В Высоком у населения имеется 22 коровы, а вот быка нет ни в поселке, ни в соседних деревнях. Всем владельцам коров, включая старушек преклонных лет, приходится волочить своих кормилиц на ферму соседнего кооператива «Красный Октябрь», где быка пока еще содержат.

Как бы ни тяжела была доля крестьянина, деревня жива до тех пор, пока пахари не перестанут прокладывать на прогретой земле первые борозды, а по утрам не смолкнет пугающая переключка...

А. КРЫЛОВ.

Житейские истории ПТИЦА СЧАСТЬЯ В РУКИ НЕ ДАЛАСЬ...

Эту историю недавно поведала мне добрая знакомая. Пришла, с порога спросила, помню ли я такую-то, назовем ее Ирина. Ну да, говорю, помню, училась в одной школе, на танцы вместе бегали.

И тут начался рассказ. Ирина недавно побывала в Опочке. Зашла проведать и мою знакомую, они раньше общались довольно тесно. Начался разговор с воспоминаний, затем плавно перешел на сегодняшний день —

кто да где. Больше всего Ирину интересовало, кто где из прежних знакомых работает и кто сколько получает. О себе вначале говорила намеками, чуть ли не междометиями, вставляя к месту и не к месту: «У нас в Питере...» Разговор затянулся до поздней ночи. Моя знакомая пригласила, как водится, Ирину к столу. И вот после второй полились откровения сквозь слезы. Сразу стало ясно, что там, в Питере, прилично устроиться смогли далеко не все, кто туда ринулся сразу после

окончания школы.

Получив не Бог весть какое образование и сменив несколько мест работы, оказалась Ирина на рынке. При сумасшедшей конкуренции не сумевшие утвердиться и обзавестись мало-мальски сносным бизнесом «челноки» постепенно превращаются в торговков, не имеющих своего лица, а вернее, теряющих свое лицо. Вся жизнь укладывается между тяжелыми сумками, руганью и рюмкой для «сугреву».

Умница-Ирина из простой, но порядочной семьи вполне могла институт закончить и работала бы в Опочке в школе, в больнице или где-то еще. Но нет, ее притягивал, как магнитом, большой сверкающий город. Только там, по ее понятиям, можно было устроиться и быть счастливой. К сожалению, большой город проявил к Ирине полное равнодушие, если не сказать жестокость. С трудом удается ей свести концы с концами. Одна тянет ребенка. Ютится в

общежитии, так как скопить на квартиру при нынешних ценах нет никакой возможности. В Опочку выбралась с трудом, и то по делам семейным. Приехать сюда просто отдохнуть на лето в родительском доме себе не может позволить...

Слушала я этот рассказ и думала: вот еще один пример (каких, впрочем, много), как человек в погоне за призрачным счастьем губит свою жизнь. Не зря живет в народе поговорка: хорошо там, где нас нет!

И. ПРОКЛОВА.

АНЕКДОТЫ

- Откуда у тебя фингал?
- Вчера у друга закончился мевый месяц.
- И что?
- Это я уговорил его жениться...

- Папа, одолжи нам с девушкой машину на вечер.
- Бери, но там нет бензина.
- А нам и не надо.

Объявление:
«Медленно печатающая секретарша ищет заикающегося директора».

День рождения Буратино справил классно: с березовым соком и матрешками!

Приходит мужик к гадалке. Та карты раскинула и говорит:
- Вы – отец двоих детей.
- Нет, ошибаетесь, я отец троих детей.
- Нет, это вы ошибаетесь...

Профессор на лекции:
- Сколько раз вам говорить! Карл Маркс и Фридрих Энгельс не муж и жена, а четыре разных человека!

Русский человек – это не тот, у которого чего-то нет. Это тот, у кого чего-то нет, ну и фиг с ним...

Разговор двух доярок в колхозе:
- Слышь, Нин, а у нашего председателя, говорят, СПИД?
- Так он же председатель, что хочешь достанет!

Парадокс: пища для размышлений есть, а выпивки для раздумий нету.

Из протокола ГИБДД: «Произшла авария. «Запорожец» открывшейся дверью поцарапал «мерс», остановившийся рядом на перекрестке... От полученных травм водитель «Запорожца» скончался...».

- Товарищ участковый, не верьте жене! Холодильник и шифоньер я потерял, а не пропил.

Отдел ГО и ЧС администрации района доводит до сведения руководителей предприятий и организаций, что на территории Псковской области открылось предприятие «Восток-Север», которое занимается продажей средств индивидуальной защиты, по адресу: г.Псков, Октябрьский проспект, 27. Контактный тел. (8112) 72-27-54.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «МАЯК»
18-19 июня
«ОДНИ В ДОМЕ»
Ужасы. США. Начало в 20.00.
20 июня
«ПЕС В САПОГАХ»
Мультсборник. Начало в 16.00.
«НЕУМОЛИМЫЙ»
Боевик. США. Начало в 20.00.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира с удобствами на ул. Автостроительской, 3-й этаж. Телефоны: 2-10-10, 8-921-607-87-86.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира на ул. Отрадной. Тел. 2-34-17, 2-15-94.

ПРОДАЕТСЯ корова черно-белой масти. Телефон: 9-40-60, в любое время.

Пилорама, находящаяся на территории СПК «Фронтвик», **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** рамщиков, станочников, разнорабочих. Оплата своевременная.

ПРОДАЕТСЯ тракторная косилка. Обращаться: ул. Гагарина, д.75, кв.4.

ПРОДАЮТСЯ срубы: 6x4+2 этаж, 4x3+2, 5x4. Обращаться: Петровская волость, д. Моценово, к Александрину.

СНИМУ 2-3-комнатную квартиру в г.Опочке. Телефон: 2-25-11.

Нашу коллегу **Софию Павловну МИСЮРИНУ** поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и благополучия. Пусть в жизни твоей огорчений не будет, Ни грусть, ни печаль не коснутся лица. Пусть радость и счастье, любовь и удача Сопутствуют в жизни везде и всегда!
Администрация Пригородной волости.



Уважаемую **Софию Павловну** поздравляем с юбилеем!
Любите жизнь, любите вдохновенье,
Пусть не страшат Вас в будущем года,
Пусть лучше будет Ваше настроение,
А грусть покинет раз и навсегда.
Ну, а сегодня – сирени куст и неба голубого,
Улыбку солнца, радости, любви.
И счастья в жизни самого большого
Желаем Вам на долгом жизненном пути!
Друзья.

Организация **РЕАЛИЗУЕТ** горбыль. Самовывозом – бесплатно. Обращаться: ул. Мирная, д.11.

КУПЛЮ 1-комнатную квартиру со всеми удобствами в центре города и дом. Телефон: 2-22-41.

В ОАО «Роспечать» **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** менеджер со знанием компьютера. Телефон для справок: 2-25-63.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие разных специальностей без вредных привычек. Оплата от 4000 рублей. Телефон: 2-46-79.

ПРОДАЕТСЯ большая трехкомнатная квартира с частичными удобствами (в конце ул. Ленина). Имеется земельный участок. Телефон: 2-35-89, после 17.00.

ТРЕБУЕТСЯ водитель. Телефон: 2-41-03.

ЗАКУПАЕМ коров, лошадей. **ПРОДАЕМ** а/м «Ока», 2000 г.в., пробег 20 тыс., цвет «сафари». Телефон: 2-45-71.

ПРОДАЕТСЯ конь, 7 лет, в д.Норкино. Обращаться к Петрову Михаилу Борисовичу. Телефон: 9-64-47.

Организации **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие и станочники в возрасте от 20 до 30 лет. Без вредных привычек. Зарплата сдельная. Обращаться по адресу: г.Опочка, ул. Пролетарская, д.58. Тел. 2-32-23.

Магазин «Хозяйственные товары» райпо (в районе рынка) предлагает в широком ассортименте люстры. В продаже имеются панели МДФ, цемент, ДВП, стекло, сетка-рабица, шифер, рубероид, железо оцинкованное. Приглашаем посетить наш магазин.

Свидетельство на предпринимательскую деятельность (1 ПД 481 от 21.02.2000 г.), выданное администрацией Опочецкого района на имя Н.В.Михайлова, считать недействительным.

Опочецкому филиалу ГП «БТИ» **ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу техник-инвентаризатор, возраст до 25 лет, образованное строительное (среднее профессиональное или высшее) на конкурсной основе, без вредных привычек. Обращаться: ул. Ленина, д.17/11.

КУПЛЮ дорого предметы старины: картины, иконы, мебель, изделия из серебра, бронзы, фарфора, посуду, часы, пивнино. Телефон: 2-44-30.

Кладем и ремонтируем: трубы, печи (квадратные и прямоугольные), бетонируем отмостку, штукатурим фундаменты. Качество гарантируем. Обращаться по телефону: 2-25-42, после 17.00.

ПРОДАЕТСЯ дом в д.Полукозырево (Сырохново) Матюшкинской волости. Телефон: 2-22-52.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2193, 1994 г.в. Телефон: 2-11-34, вечером.

На АГЗС **ТРЕБУЕТСЯ** водитель категории «С», «Е» без вредных привычек. Тел. 2-26-68.

АГЗС производит обмен газовых баллонов по цене 170 руб. Лицензия №56 ЭК-004814. Телефон: 2-26-68.

В Красногородске на базе «Сельхозхимии» представителем «Псковгазпрома» принимаются кислородные, углекислотные, аргоновые до 150 атм., ацетиленовые баллоны по цене 300 руб.
Телефоны: (237) 2-17-45, 8-911-368-85-16.

МП «Опочецкий хлебокомбинат» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** газозлектросварщик, контролер на КПП. Нарушителям трудовой дисциплины не обращаться.

Монеты и банкноты СССР купит коллекционер до 9500 руб/шт. Вложите конверт с о/а. Каталог высылаю. Адрес: 302008 г.Орел, а/я 12-М.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Любимовской школы, лично директору школы Н.М.Кармышкиной, Опочецкому почтамту, всем соседям, родным и близким, лично Е.Гнеушовой, Е.Степановой, Н.Еремченко, Г.Павловой, Л.Широковой, С.Ивановой, семье Виктора Иванова и всем, кто оказал нам помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, брата
ВАСИЛЬЕВА
Михаила Ивановича.
Жена, дети, брат.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Кричит пострадавший. 8. Опочецкий купец, дом которого вы видите на фото. 9. Речной порт в Иране, доступный для морских судов. 10. Фольклорный коллектив (см. фото). 11. Рабочий «инструмент» официанта. 13. Клюворылый кит. 17. Срочная работа на корабле. 18. Создатель прославленных истребителей. 21. ...Арафат. 23. Один из еврейских языков. 24. Дружеские посиделки вечером. 25. «Костлявое» мясное блюдо. 26. Насекомое, паразитирующее в теле животных. 28. Кривой турецкий кинжал. 30. Тонкая листовая сталь. 32. Деревня в Пригородной волости. 33. Пятнистый хищник, родственник кошки. 36. Улица на фото. 37. Смешной случай. 38. «Звонкое» стекло.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Латышский композитор. 2. Город и порт в Китае. 3. Лидер группы «Алиса». 5. Немецкий физик-оптик. 6. ...Первозванный. 7. Улица на фото. 9. Женское имя. 10. Улица в Опочке с ремесленным названием. 11. Улица в Опочке с сельским названием. 12. Ребенок женского пола. 14. Пограничное подразделение. 15. Деревня в Духновской волости со звериным названием. 16. Плодовое дерево, зацветающее в наших местах первым. 19. Глава Норкинской волости. 20. Ягодный сок с сахаром. 22. Оптический квантовый генератор. 27. Нелюдимый человек (разг.) 29. Озеро в Африке, открытое Д.Ливингстоном. 30. Деревня в Звонской волости. 31. Вид искусства. 34. Организация, возглавляемая этой женщиной (см. фото). 35. «Зубастое» орудие труда.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.		Главный редактор Н.С.ПАВЛОВА	
УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.	НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15 E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496	Набор и верстка произведены в редакции.	Объем 1 печатный лист
	ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс), зам. редактора, отдела социальных проблем – 2-20-22, отдела экономики – 2-16-43, дизайнера – 2-29-36, бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений)	Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение» Адрес: 180016 г. Псков, Октябрьский пр., д. 27	Тираж: среда – 4830 суббота – 5830
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. <input checked="" type="checkbox"/> Материалы публикуются на правах рекламы.		Подписано в печать 11.06.2004 г. в 15.00	Срок подписания в печать 17.00

СУББОТА
ЛЕ...
ИЗ
Основ...
2005 год...
ству Ро...
Алексей...
та запла...
триллион...
рублей, 1...
916,25 м...
параметр...
исходя и...
долларам...
рубля за...
лизацио...
2005 год...
512,21 м...
Согл...
довани...
Human F...
лица Р...
Москва...
дом в м...
живания...
дом мир...
ся Токи...
находил...
однако...
Лондон...
седьму...
бург зам...
К 20...
стях, кот...
вергают...
прожива...
дов чел...
дет вспл...
же глоб...
уничтож...
ных зон...
Универ...
щее вре...
живает...
населен...
лиарда...
предст...
стран м...
Ночью...
+17+19...
ление...
ключе...
юго-за...
Ночью...
+18+2...
давлен...
можен...
восто...
Ночью...
+16+18...
ление...
вероят...
северо...